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Σερρών Θεολόγος για τα κλαπέντα κειμήλια: 
«Πολυσύνθετο πρόβλημα. Δεν είναι αμιγώς 
εκκλησιαστικό, αλλά διπλωματικό και 
διακρατικό»
/ Συνεντεύξεις

Για το «ευαίσθητο» θέμα της επιστροφής των κλεμμένων 
κειμηλίων του Καθεδρικού Ιερού Ναού των Αγίων Θεοδώρων 
Σερρών και της Ιεράς Μονής του Τιμίου Προδρόμου της ίδιας 
πόλης της Βορείου Ελλάδος από τη Βουλγαρική Κυβέρνηση 
μίλησε αποκλειστικά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών 
και Νιγρίτης κ. Θεολόγος στο Πρακτορείο «Ορθοδοξία» 
(ope.gr) με αφορμή και τη σχετική συζήτηση για τον 
επαναπατρισμό των Γλυπτών του Παρθενώνα από το 
Βρετανικό Μουσείο.
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Πρόκειται για ένα θέμα που «πληγώνει» τις Μητροπόλεις της Βορείου Ελλάδος 
(σ.σ. είχε παρουσιασθεί πριν από λίγες ημέρες και το θέμα με την Ι.Μ. Παναγίας 
Εικοσιφίνισσας της Ι.Μ. Δράμας) και παραμένει άλυτο παραπάνω από έναν 
ολόκληρο αιώνα.

Ακούστε τα όσα είπε ο Σεβασμιώτατος στην τηλεφωνική συνέντευξη που 
είχε με τον δημοσιογράφο του ope.gr Αντώνη Μακατούνη:

“Είναι ένα ”ανοιχτό” θέμα για τη Σερραϊκή κοινωνία και τη Σερραϊκή Εκκλησία. 
Πράγματι οι βόρειοι γείτονές μας σε τρεις διαδοχικές χρονικές στιγμές δηλαδή το 
1912, το 1917 και το 1942 αφαίρεσαν από τα ιερά σεμνώματα της πίστεώς μας, 
τον Καθεδρικό Ναό των Αγίων Θεοδώρων κυρίως αλλά και το Μοναστήρι του 
Τιμίου Προδρόμου, σημαντικότατα εκκλησιαστικά κειμήλια τα οποία μαρτυρούν 
την πίστη των Πατέρων μας εδώ στην περιοχή των Σερρών, το υψηλό πολιτιστικό 
επίπεδο της περιοχής αλλά και την ιστορία του τόπου” ανέφερε αποκλειστικά, 
αρχικά και μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγος.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος -αφού κάνει μία ιστορική αναδρομή αλλά και 
αναφορά στα πολύτιμα από πνευματικής αλλά και ιστορικής πλευράς κλαπέντα 
κειμήλια-, προσθέτει, “Είναι ένα γεγονός που έχει πληγώσει αφάνταστα τους 
Σερραίους και είναι ένα διαρκές αίτημα δικαιοσύνης και ιστορικής αληθείας το 
οποίο για την Εκκλησία και την κοινωνία των Σερρών παραμένει ανοιχτό”.

“Κάποιοι ”κύκλοι” στη γείτονα χώρα προσπαθούν να τεκμηριώσουν ίσως και 
κάποιες άλλες σκέψεις ή επιδιώξεις τους”.

“Το θέμα των κειμηλίων είναι ένα πολυσύνθετο πρόβλημα, δεν είναι αμιγώς ούτε 
εκκλησιαστικό, είναι και διπλωματικό αλλά και διακρατικό. Είναι ένα πολυσύνθετο 
θέμα διότι σε αυτά τα κειμήλια κάποιοι ”κύκλοι” στη γείτονα χώρα προσπαθούν να 
τεκμηριώσουν ίσως και κάποιες άλλες σκέψεις ή επιδιώξεις τους. Για αυτό η λύση 
του θέματος δεν είναι ούτε τόσο απλή, ούτε τόσο βεβαία. Όμως εμείς πάντοτε 
ελπίζουμε και πάντοτε θα παραμένουμε πιστοί και συνεπείς σε αυτό το αίτημά 
μας” επισημαίνει, μεταξύ άλλων, καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος.
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